

## **全** 关注中高考

# 义载考生10年 他们暖了这个城

今年泉州各考场外,不少出租车都挂上了"爱心直通车"字样义载考生,"队长"

N海都记者 吴日锦 林良标 文/图

今年高考期间,泉州各 个考场外,不少出租车都挂 上了"爱心直通车"字样,这 些有爱的的哥每天穿梭在 大街小巷,义载考生,成为 一道暖心的风景。在泉州 一中考点的义载车队里,记 者发现了一位特别的的哥, 他被车友亲切地称为"队

▶的哥胡华生接送高



### "做好事不用求回报,开心就好"

"队长"叫胡华生,今 年52岁,来自江西赣州。 "以前家里太穷了,来泉 州以后日子好过了就想 做点好事。"胡华生告诉 记者,他小的时候家里特 别穷,经常只能用榨完粉 的地瓜渣充饥。1990年, 胡华生到泉州跑客运, 2011年转行跑出租。靠 着自己勤奋的双手,胡华 生一家的日子过得越来 越顺,他总想着有机会回 报社会。跑出租那年就 响应号召,加入了当年的 高考义载车队,这一坚持 就是10年。

"今年少说也有五六 十人吧。"10年里,胡华生 也记不清到底义务载过多 少高考学生。让他印象最 深的是5年前九中考点一 位忘带准考证的考生,当 时他马上招呼孩子上车,

火速带他取到准考证。看 着孩子准时进入考场,他 就像看自己孩子进考场一

10年来,胡华生的善 举并不只是爱心义载。跑 出租的路上,如果看到年 纪大的乡下老人,他经常 会免单,还经常抽时间到 福利院做善事。三年前, 他又和车队的车友发动了 重阳节、三八节义载活

"做好事不用求回报, 开心就好。"老胡说,好事 做多了自然有好运。有 一年,农历大年三十,他 接一位客人去三明大田, 半路上发动机坏了,求助 附近的一家修车店,本想 着大过年的估计会被狠 狠加价,没想到结算的时 候老板只是按正常价格收 了费用。



义载高考生,胡华生已坚持10年

### "他们说感谢的时候,我就很满足了"

"在他的影响下,我们 很多人都加入到队伍里。" 在队友江先生的眼里,胡华 生是他们爱心路上的带头 大哥。而在爱人曹女士的 眼里,胡华生又是一家人温 暖的依靠。曹女士告诉记 者,一家人的重担都在老胡 的身上,他平时很有责任 感,对家人很好。

"有爱,感谢!"在现场, 一位刚出考场正欲搭乘爱心

直通车的陈姓同学短短的4 个字深深诠释了这份温暖。 采访中,记者发现了一个特 别的暖心细节,在考试即将 结束的时候,爱心直通车的 师傅们便早早打开空调,为 的是让孩子们凉爽一下。记 者问胡华生,义务载了这么 多届高考生,最大的感想是 什么? 胡华生沉默片刻,憨 憨地说:"没什么,他们说感 谢的时候,我就很满足了。

□特写

## 校长开"985" 为考生开道



晋江二中校长吴健康 因车牌号恰好是"985",这 几天都开车为考生乘坐的 大巴开道,带领大家前往

"希望晋江二中高三 学子发扬二中'冲'的精 神,爱拼敢赢,创造奇迹!"

因车牌号刚好是"985",有 着美好寓意,连续多年高 考,吴健康都会开着车,在 考生乘坐的大巴前头开 道,带领考生前往考点参 加考试,今年当然也不例

(海都记者 黄晓燕)

□链接

## 南安:"三电源" 保障体系护航高考

3天考试零故障零停 电,"三电源"保障体系运 行稳定……昨日下午,随 着考试结束铃声响起, 2021年福建省"3+1+2"新 模式高考圆满落幕。守在 8个考点的国网南安市供 电公司供电保障人员紧绷 的神经终于卸下,看着莘 莘学子走出考场和父母亲 朋分享考后的喜悦,供电 人员露出会心的微笑。这

次"大考",他们同样交出 了让人满意的答卷

据悉,南安市于今年 高考到来前顺利完成全部 高考校园"三电源"供电保 障体系的100%改造,实现 全国率先,彻底解决了高 考校园用电的后顾之忧, 助力广大学子安心备考、 顺利考试、考出优异成绩。

(海都记者 董加固 通讯员 杨浩 陈奕通)

## 高考已落幕 志愿如何选?

37个新专业被列入了高校本科专业目录,高考志愿填报"菜单"日益丰富

#### N据新华社电

2021年全国高考已经落下帷幕。即将开启人生的新征途,大部分考生和家长要过的一关就是选择心 仪的专业和学校

据《普通高等学校本科专业目录(2020年版)》,截至2020年,我国本科专业分设12个学科门类,93个专 业类,703种专业。随着我国经济社会的发展,为适应国家战略、科技创新和社会发展的需求,高校专业结 构在不断优化调整。今年高校专业设置有哪些新趋势?有哪些新专业值得留意?

#### 人工智能等成新增专业大热门

古文字学、运动与公 共健康、智慧交通等新专 业"入列",高考志愿填报 "菜单"日益丰富。根据教 育部今年公布的《列入普 通高等学校本科专业目录 的新专业名单(2021年)》, 37个新专业被列入了普通

高等学校本科专业目 录。融合教育、古文字 学、量子信息科学、非物 质文化遗产保护、密码科 学与技术 …… 这些根据 国家战略需求和经济社会 发展新设的特色专业,绝 大部分将于今年首次启动 招生,同时也是目前人才 较为稀缺的专业。

全国高校新增专业 中,工学类专业新增比例 最高,占据了12个专业门 类新增数量的42%。2020 年全国各高校新增专业 2223个,其中,人工智能、

智能制造工程、数据科学 与大数据技术成为此次新 增专业中的大热门,新增 数量排名前三。仅人工智 能一个专业,就有包括清 华大学、北京语言大学、华 北电力大学等在内的130 所高校增设。

## 愿考生都能找到"心灵的归处"

新兴专业人气十足, 相关搜索热度持续升 温。数据显示,人工智 能、大数据技术、机器人 工程受到考生们的热 捧,成为搜索热度增长 最快的专业,越来越多 的考生考虑将未来职业 规划锁定在高新技术产 业领域。

对于不少考生和家 长来说,"先挑学校还是 先选专业?""专业选喜欢 的还是适合的?""是否要

选择当下的热门专业"是 心中难解的疑惑。实际 上,"热门""冷门"是相对 概念,会因时而变、因人 而异。只有正确认识自 己、找到自己的兴趣所 在,才能找到正确的人生 方向,逐步实现自己的人 生价值。正如有网民所 说,"唯有热爱才能抵岁 月漫长。'

愿所有考生都能找 到"心灵的归处",坚定地 奔赴热爱。